

# 读书的快乐

读书可以启智、明理、润心、怡情。你是否每天都能坚持阅读;你是否曾被一本书深深吸引;你是否有难忘的读书经历;你是否从书中获得有益的启迪……一起来看看小记者们的读书故事吧。

## 我眼中的贾母

镇海区骆驼中心学校 505 班

郭萧远(证号 2331019)

指导老师 顾红飞

她是刘姥姥口中的“老寿星”，是王熙凤口中的“老祖宗”，是僧尼口中的“老菩萨”，她是我读《红楼梦》时最佩服的“老太太”——贾母。

随着黛玉进入荣国府，我认识了贾母：“只见两个人搀着一位鬓发如银的老母迎上来，黛玉便知是她外祖母。方欲拜见时，早被她外祖母一把搂入怀中，心肝儿肉叫着大哭起来……”要知道贾母可是宁荣两府地位最高的老太太，这样不顾形象地痛哭流涕，符合当时的社交礼仪吗？是否有失封建大家长的体统？我不清楚。但从这段描写中，我却感受到了老太太的真性情——对素未谋面的外孙女发自内心的疼爱。她就是一个普通的疼爱小辈的外婆，有着慈祥和蔼的面容，像我的外婆一样。每次去到外婆家，外婆都会热情地唤着我的小名并且拥抱我！

当读到第二十九回，贾母一行要去清虚观打醮，在观前，碰到一个十二三岁的小道士撞了王熙凤，贾母听到王熙凤打骂小道士，了解情况后，让贾珍安排买些果子等安慰他。我想，以贾母的地位和权势，那小道士卑微得如同一只蚂蚁，可她却能换位思考、怜贫怜弱，不正说明她有一颗慈悲心吗？仁爱一定是老太太的本能。

虽然有秦可卿托梦给忠告，有探春想兴利除宿弊，但是贾府依然不可避免地颓败了。大厦将倾之际，贾母叫邢、王二夫人同鸳鸯等，开箱倒笼，将做媳妇到如今积攒的东西都拿出来，一一分派。在分派的过程中，老太太条理清晰、沉稳果断，这史老太君像极了一棵迎着风雪傲立的劲松。我想，历经沧桑的贾母，何尝不晓得那时的贾府已是“忽喇喇似大厦倾，昏惨惨似灯将尽”？她散尽所有无非是想拼一己之力支撑危局，庇护后代子孙周全。

我佩服贾母，佩服她的仁爱，佩服她的慈悲，更佩服她的临危不乱与果敢顽强。



## 书法作品

鄞州区云龙镇王笠舸小学 302 班

夏嘉萱(证号 2305634)

指导老师 董春玲

## 《城南旧事》读后感

●《城南旧事》是一本超越悲欢的童年的书。

文章中的主人公英子从一个七岁的女孩成长到一个十三岁的大孩子。书中的故事随着英子的观点不断转变。故事虽是全书骨骼，她的观察却给了它血与肉。

英子原是一个懵懂好奇的旁观者，看着人们的悲欢离合，直到爸爸去世，她的童年也随之结束，在十三岁的年纪担负起了“小孩子不该担负的责任”。人生的段落变得如此仓促，更显得童年欢乐时光的短暂和可贵。

其中，我最有感触的就是《惠安馆传奇》，英子在城南胡同里认识了一个“疯子”，她名叫秀贞，六年前她生下的小桂子被扔掉了，她十分伤心，于是被别人叫做“疯子”。英子十分可怜她，便决定帮秀贞找小桂子。没过多久，英子就找了一个和秀贞描述得一模一样的小女孩。她叫妞儿，住在城南的另一条街里，她的爸爸妈妈一直打她，她就决定找到自己的亲生父母。于是英子就带着妞儿去找秀贞，秀贞见到小桂子高兴坏了，带着她上了回老家的火车，英子追不上她们，就在大雨中晕了过去，等醒来以后记不起秀贞和小桂子的事儿了。后来，她搬了家，上了小学……

这就是《城南旧事》的故事，一个超越悲欢的童年的故事。

鄞州区宋诏桥小学 503 班

张昕怡(证号 2307285)

指导老师 王燕波

●每个人都有一个人金色而独一无二的童年，英子也不例外，她的童年装满了悲欢离合、喜怒哀乐。

她在六岁时失去了好朋友秀贞和妞儿，七岁又失去了在草地认识的朋友，接着兰姨娘和德先叔离开了，宋妈也回家去了。最后，她的爸爸因病去世，她的童年随之结束。虽然英子失去了那么多人，但通过这些事，她成长了。

在英子的眼中，所有大人觉得不美好的事物，都是美好的。快乐与悲伤都是相对的，当我们心中怀着对世界的热爱，那我们看到的就是美好。

在英子的童年，有那么多关心她的人，在失去之前，她都好好地珍惜。是啊，不能到离别时才知道什么是不舍。

在读这本书前，我感觉我的生活是多么没有乐趣，整天起床写作业、吃饭、写作业、睡觉，枯燥乏味。可是自从读了这本书，我就会想：现在认真写作业，开学就会得到老师同学的肯定啦！每天过平凡的日子就很满足了。

每当我发脾气时，也会想起这本书，我会想：爸爸那么爱我，我怎么能气他呢？我要珍惜与他相处的每一寸光阴。

英子的童年有善良的力量，这力量也感染了我，使我乐观孝顺。让我们一起向英子学习，活出自己的精彩人生！

鄞州区宋诏桥小学 510 班

唐睿涵(证号 2307313)

指导老师 冯盈盈

## 好书推荐

### 《趣说中国史》

鄞州区宋诏桥小学 505 班

马霄宇(证号 2307296)

指导老师 周静儿

你是否觉得历史枯燥无味？那请你一定要看看这本由趣哥先生写的《趣味中国史》。

《趣味中国史》是一本生动有趣并且能让你捧腹大笑的历史书，他把中国第一任皇帝秦始皇到最后一位皇帝溥仪期间出现的 422 位皇帝放在一起，并用微信聊天的方式来介绍历史，使人感到历史也不再那么深奥。

这本书最吸引我的是“最怕吃货有文化”这一章。皇帝们从秦朝的什么也没有谈论到了清朝的满汉全席。作为一个小吃货，这一章引起了深深的共鸣。不仅如此，这一章还讲到了世界上的“最强代购”：汉朝张骞出使邻国，带回来了石榴、香菜……明朝郑和七次下西洋带回来辣椒、土豆、花生等，这些都是那时才有的。

这本书中不仅有好玩的聊天记录，而且还有一些小知识，如“西汉集团”人员表，让你知道西汉的具体位置与所有皇帝。还有一些名人名诗，让你了解一些不常听到的诗句。不仅如此，这本书中的人物还栩栩如生，如威猛的具有“大王气质”的秦始皇，有容易生气的曹操，还有狡猾奸诈的司马昭。

这是一本有趣的历史书。它会颠覆你对历史的看法，它会让你在大笑的同时记住了许多知识。怎么样？这个“皇帝微信群”你是不是很想看呢？

## 读《安徒生童话》有感

鄞州区东南小学

金达路校区 406 班

戴羽博(证号 2306390)

指导老师 谢旭

天空如果没有星星的点缀，会失去很多光彩；人生如果没有童话的陪伴，会失去很多快乐。我最喜欢的童话要数《安徒生童话》了，因为它不仅是一本书，更是一种艺术。

安徒生让孩子们永葆一颗童心。翻开这本书，会看到可怜的丑小鸭变成了美丽的白天鹅，告诉我们历经风雨才有彩虹；被继母欺负的灰姑娘，最终得到王子的认可，有了幸福；坚强勇敢的士兵拿着从巫婆那里得来的打火匣拥有了无穷无尽的宝藏；美丽的人鱼公主为了王子的幸福，自己变成泡沫……有些童话并不完美。但是这些富有幻想的生动画面，唤醒了孩子们对生活的热爱与期待，从中获得不怕挫折，坚持追求梦想的勇气。这些向成年人坦白真相的故事中，让我受益匪浅的文章就是《卖火柴的小女孩》了。

在一个又黑又冷的夜里，一个赤着脚的女孩在街上卖火柴，她的双脚冷得不行。她点了几根火柴，幻想奶奶来到了她身边，最后在奶奶的怀抱中，她死了。

读完后，我甚至有点怨恨作者，为什么把结局写得那么悲惨。可我渐渐明白了，当时的社会就是这样，这只不过是社会的一个缩影罢了。我想：长大后要做一个对社会有用的人。让现实少一分痛苦，多一分希望。

组稿老师 董笔峰

## 读《三体》有感

●闲来无事，我看到书柜里有刘慈欣写的风靡全球的《三体》，心想：既然它深受读者喜爱，那我也来看看。

三体世界因为三个太阳苦不堪言，正为移民做准备，于是选定了地球。人类为了保卫地球，最终在奥尔特云爆发了末日战役，地球人用“青铜时代”等三艘星舰击退了三体人。可好景不长，整个太阳系变成了一幅二维画，只有少数人乘坐超光速飞船逃过一劫。他们在太空漂泊，虽然历尽艰险，却从未放弃，为的就是能够找到另一个“地球”。

我印象最深的是末日战役发生时，三艘星舰勇往直前。“万有引力”号利用引力波发射器把三体人的“水滴”探测武器消灭殆尽；“青铜时代”和“蓝色空间”也相继出动，固若金汤……三体人节节败退，逃出了太阳系，人类成功保卫了地球家园。

在我看来，这场战役的胜利依靠的不仅是人类必胜的决心，还有各种高科技武器装备，它们是科学家们智慧的结晶。科学家们团结一致，劲往一处使，潜心研究，突破一个又一个卡脖子难题，成就了人类坚实的护盾！

反观自己，我有时碰到一道数学难题都会退缩，那可不是我这个“未来科学家”该有的态度。我应该向这些科学家们学习，静下心来，多动脑筋，一个方法不行就换一个，努力攻克难题，成就更好更强更勇敢的自己！

鄞州区第二实验小学

东校区 402 班

吴宇桐(证号 2330803)

指导老师 陈国英

●手捧刘慈欣的《三体》，不觉感慨万千，未来世界令我无限神往，恍惚间，我的眼前出现了一台时光机。在我的好奇心驱使下，我进入时光机。

我睁开眼睛，眼前的一幕让我震惊。人们坐着会飞的车，还有不少造型奇特的高楼，还有不少机器人在与人类交流。我意识到自己应该穿越到未来。

我迫不及待地想体验一下空中的飞车。经过路边机器人的介绍，我知道了原来在天空飞的车叫“共享飞车”。未来科学家利用磁悬浮列车同样的道理研发出了共享飞车。我走到了一个机器人身旁，他的“肚子”上显示“买票”。我不带犹豫地购买了。我的面前降落了一辆大车，我随口说了一个街道，然后坐上共享飞车，想不到这共享飞车不但能飞，速度也快。不一会儿我就到达了街道。

我又去学校看了看，看见同学们在上科学课。科学老师正在帮助同学们了解微生物。老师让同学们戴上眼罩。当我戴上眼罩，眼前的世界瞬间放大了，还认识了不少微生物。老师利用 VR 技术，带领同学深入了微生物，真让我羡慕。

返程的时光机再次把我带回现实，我再次翻开《三体》，再次踏上新的阅读之旅……

奉化区实验小学 507 班

洪一曦(证号 2315611)